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Epreuve de Mathématigues Durée : 1H30 min
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Exercice 1.
| 3oient a, b, ¢ trois nombres complexes distinets, A, 5, C leurs images dans le plan. On note
c=a
b=
b=

=

_ﬂl. Solent reR), G, larelation ¢ = re™ setraduit géométriquement par_.

| D)AC = 1% AB et

AJAC = rdAF et BH_E= rAC et C:IajE_= rAb et
(A8, AT) = o[2n) (4B AC) = 8(2n] | (AR, AT) = 0[2n] | (AF, AC) = 6(2n]

Q2. A, B, C sont alignés si et seulement si

Al teiR Bite B, Cite iR, Dite R
Q3. Le triangle ABC est rectangle en 4 si et seulement i L

A) teiR Blee K, Clte iR, DjteR
" Exercice 2;

soit £ un ensemble & n éléments, et 4 © E un sous-ensemble 4 p éléments.

4. Le nombre de parties de £ est

A) n? B) 2® £) n" D} n!
Q5. Le nombre de parties de E qui contiennent un et un seul &lément de A ast
Ajn 2" Blpnlh-r Clp2™P D) 2P
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Q1l7. Soitrli = 1,4) les quatres racines de I'équation réelle :

(¥ — 7){x — 5)(x + 4)(x + &) = G)H
Le produit des racines
]
I —J T
i

waut : e

Al 464 B) AA C) 232 D) &40
ais. '

&
I 1+Inx Pyt
. Xinx
All—In2 B)1+In2 Chln D)1
Qil9. :
J x*sinlrx) dx =
n
= w44 L3 D} =
Nt Ay R I
Q20. Soient :
" (T sin (x)
1=}, cost) +sin ()
at

‘T cos(x)
/= , cos(x) + sin (x)
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Z = 1)¥CEns =
k= K
A0 B) 1 | C)2 D) 3
e — I ———— _ — — —
Qil.
g =
_ isidneixfsld e
A 10000 | B} 10750 | ) 13000 D) 13750
Q13. Toute fonction discontinue est
Al constante ; Bl non dérivable C) dérivable D) periodigue
|
al+. =
f{-:] v [Izﬂﬂ G} Slx=20
0 sinon
A) f'n'est pas B} frestcontnueen | C) ' admet une limite | D) J' a pour limite 400

continue en 0

0

finte en O

en ()

| Q15.

¥ = 1y **E
xl-j-'f“n-(\- + 3] =
a1l Ble™ Ve o) 0
Qla. i ’
2cos? (=) = =
- {:} sin [I} +3
T-a® x4+
| A) + @ By 0 )1 0y 3
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| Q5. On part du point de coordonnées (0,0) pour rejoindre le point de eaordonnées (p,q) (P et g
| entiers naturels dannés strictement supérieures d 1) en se déplagant a chaque étape d'une unité

vers |3 droite ou vers le haut. Combien y a-t-il de chemins possibles ?

e — i =

LU i Bl gCF, ac,

| Q7. Soit f la fonction réelle définit de B dans ® par :

(1] Zp+q

ix
fl o |
) 1+ x2
| : - | r—— —
A) f est injective | B) f est surjective | C} f n'est pas D} f est injective et n'est
| imjective | pas surjective
O8. Combien l¢ nombre 15! admet-il de diviseurs ?
A) 4032 B) 3042 Cy 2034 D) 3044

exacte.

Le nombre de grilles réponses possibles est

Q9. Un QCM comporte 20 questions, pour chacune d'elles 4 réponses sont proposees, une seule Bt

A) 4% B) 20° €) 800

D) &0

Q10. Soit (x, ¥, 2)E(01" : a= Minimum [x(1 -y} ¥(1-z); 2(1 = x)}

|
Ajla=0 ﬂﬂ}i

1 1

Olas:




PHYSIQUE



Ecole Nationale Des Sciences Appliguées

Epreuve physigue-chimie

Exercice 1 : unc salve d'ultrasons érmise par un émetteur est requ par deux récepleurs A ¢l B
distants de d= 50 m, reliés aux voies Y, et Y d'un oscilloscope. Les signaux regus sont decalés
I'un par mpport & ' autre de n=6 div et le coefficient de balayage est b=0,25 ms/div.

) 21, La vitesse des ultrasons dans |"air est proche de :

A- 320 m's B- 325m's C- 335 m's - 340 m's

Exercice 2 : un vibreur [rappe la surface de Peau d’une cuve & onde a la [réquence de 3 He



La distance séparant les créles des 5 vagues conséeutives est de 6 m.
) 22, Lalongueur d'onde emise est :

A- 1.2 m B- 1,5m Ce 30m - 4.5m

) 23. La position des crétes des k vagues quand le vibreur est plus bas de sa course est : ;

A- KL B- (K +0,5) A2 Ce (2K +1) 42 D= KaS2

Exercice 3 :

Pour effectoer un plongeon saute d un remplin. Chuand il N Vv
quitte le tremplin, son centre d"inertie est en Gy, 4 la o
hauteur = 3m au dessus de Iean et son vecteur vitesse est
Vp tel que Vo= 4,5 m/s est incling avee 1'air de 457 avee
I'horizontale. En ndglige les [rollements avee air ¢f on "
considire comme un'gim:‘d:: I"énergie polenticlle nulle en

. Omn prendrn = 10m's™ m

H =
0 24, La vitesse {mv's) du centre de masse Gy du plongeur quand il pénétre dans I'ean en H vaut

A- 1D B- 11 C- 12 D- 13

Exercice 4 :

Un cascadewr souhaite réussir un saot dangereux avec sa

voiture, Tl 5'engage alors sur un tremplin d’angle a ét son

cenire d' mertie (véhicule + cascadeur) armive en O avec

une vitesse initiale ¥ qui fait lc méme angle avec

I"horizontale. Il voudrail que cc cenlre d inerlic allcigne le

point C aver une vitesse parallele au plateau en ce point

(vonir la lgure). 1=

D adglige les rollements avec IMair el on nole les donndes suivanles ;@ g= 10m/s*, OA= 3m,
AR= 20m, BC= 6m, m=850 Kg

) 25, Pour réussir ce saut le tremplin doit avoir une valeur d"angle a donnée par :

A- tanfa)=35 B- tan{e)=3/10 C- tan{o)=320 - tan{o)= 340

0 26, Pour réussir ce saut, la vitesse du centre de masse du véhicule en C doit avoir une valeur :

A- II}I‘E B- H}‘E - El}ﬁ n-lﬂﬁ



Exercice 5 ; un satellite d'exploration a une trajecioire circulare, 11 évolue & une hauteur de
=180 km au dessus de la terre

On donne le rayon de la terre Ry=6370 Km et I'mtensité du champ de pesanteur au niveau de la
surface de la terre g,= 9, &m/s’

. || gl - r[ihlrll:l:' e |'H11-I'| - || B!
a . [ _ (Kt+h)! e pil _ (Pt +h)*
C- r—nrll s o Tm ||_amu! D- ¥=Ry [ T=2x f—nm

Exercice 6 : On considcre un solide assimile & un pomt maiéncl dans un repére galiléon, La
somme des forees appliquecs a ¢¢ solde ¢s1 nulle.

() 28. Cocher la bonne réponse

A- La vitesse et modifiée sans changement de sens et de la direction du mouvement.
B- Le solide s& maintient en mouvement circulaire uniforme.

C- La direction du mouvement csl modilice sans changement de vilesse,

D- Le veelcur vilesse resle conslant.

Exercice T : un pendule simple est constilué d'une masse poncluclle acerochée a un il
inextensible de longueur I— Im. La mesure de sa période propre en un lien sité sor la terre ou
I"accélération de la pesanteur p,— 9.&m/s’ vaut T, = 2=

Q) 29. La périnde de ce méme pendule sur la lune ou gy = gu/6 vaur :

A- 053 s B- v3s C- 2435 D- 33s

Exercice 8 . |'explosion d'une bombe 4 hydrogéne de masse 20 Mo (Mt mullion de tonnes) libére
la méme énergie que celle de 20 Mr de rinitrotoludne (TNT). Sachant que la masse d’une tonne
de TNT libére 4,18.10° I On prendra la vitesse de la lumiére dans le vide 3. 10° m/s.

() 30. la perte de masse correspondante (masse d 'une partie des constituants de la bombe qui
s'csl trunsformdée en énergie cinctique communiguce a toute les particules formées ) vaut
spproximativement :

A- 0,55 Kg B- 0,65 Kg C- 0,85 Kg D- 0,95 Kg

Les données pour {exercice ¥ ot Uexercice 18
In(2y= 0.7 : In(3¥=1.1 ; In{5)= 1.6 ; In{6)=2.0 : In(10=23

Exercice 9 : lc thorium 28Th est radioactif de type o Sa demi-vie est égale a 18 jours. On
dispose a t=0, d"une source de thorum de masse mg= 1 pg.

Q) 31. La masse de thormum restant 4 la date 1, = 36 jours est de ;

A- 025 ug. B- 0.3 ug C- 0.4 pg. D- 0.5 pg.



) 32. La date t1 au bout de lsquelle la masse initiale de thoriwm deviendra égale

A- 195 jours B- 190 jours C- 185 jours - 180 jours

Exercice 10 : le sodium {{Na est radioactifl f~ de durée de demi-vie 1;0= 15h. La masse my
nécessaire de sodiam pour que le débit de 1" émission initiale soit équivalent & un courant
électrique de I= 0,1 mA est donnée par |"expression suivante :

) 33, Cocher la bonne réponse,

24 3 & Na i r1,|"2
A= I]:In.-TJU .—!1!]. I‘I- I'th—:!d {1 .m.

24 . L1JZ 3 & Na
C- m 2107 22, D- mo 168107 222

On donne : e=1,6. 107" C ; Na= 6,02. 107 atomes ; M{Na)= 24 E'mol

Exercice 11 : Un condensateur de capacité C = 5 mF csl chargé 4 Uade 4 un géndraleur
débitant un courani J micnsilé constanic L= 2 mA.

() 34. La tension aux bornes des deux armatures du condensatenr et | énergie électngue stockée
dang ce dermier an bout de 1) zecondes sont données par les valeurs suivantes :

A- T2V : = 107 JToule H- /= 4V : =410 Joule
C- U=6V ; = 10" Joule D- U=2V: W= 107 Joule

Exercice 12 : Dans une bobine d 'inductance L = 500 mH, el de résstance inberne r= 6 £} un
génératenr délivre une tension constante L — 24 V/

0} 35, On ferme le cirenit (géndrateur + hobineg) 1"énergie siockée dans 1a hahine en régime
permanent est de

A- 1 joule B- 2 joule C- 3 joule - 4 joule

Exercice 13 ; soil un volume %= 100 ml d"une selulivon aqueuse dacide Clhanofgue de
concentration 10-2 moll, son pH & 257 vaut 3,4 (avee 107" = 4,107, I v & cu une réaction
acido-basique entre les couples CHyCOOOH! CHpOO0Y, et H:07/H O

) 36. En considére que la transformation de I'acide éthanodque en ions n'a pas été totale lors de
&1 mise en solution, be répctif restant en particules CHyO00H a powr nombre de mol,

A- 96 10° B- 192,107 C- a6 10 D- 192,107

Exercice 14 ; bilan de I'électrolyse d une solution irés concentrée de chlorure de sodium :

INa" + 2CT +2H:0 =Cl + H: + INa' ; les couples mise en jeu : Cly'CI ; HsOV Ha ; Volume
molaire ¥ = 30 L'mol ; un faraday = 96500 C/mol.



Cette cellule d°électrolyse industrielle qui permet de préparer des gaz, fonctionne sous une
tension U = 3.8 V avec une intensité T= 4.5.10* A

) 37. Le volume de dichlore et le volume dihydrogéne produits en un jour sont identiques et
leur valeur commune est plus proche de :

A- 6.10m' B- 6.10° m’ C- 610" m D- 6 10" m'

Q 3. L'énergie consommée par m’ du dichlore prepare en un jour esl proche de :
A- 2.10° Sim’ B- 2.10¢° S'm’ C- 2107 im’ p- 2.10" Jm?

Exercice 15 : On souhaite protéger une lame de ler parallélépipédique  Fe(solide) de surface S =
364 em’ en la recouvrant de zine Zniselide), Pour ce faire on pratique une lectralyse & anode
soluble, Te bain est une solution concentrée de chlorure de zinc{TT). On désire déposer une
epaisseur de &= 50 pm de zinc sur Mintégralité de la surface de la forme de fer.

On donne : un faruday = %6500 C/mol ; MiZn)= 65.4 g/'mol ; plm)= 7.14 giem”
) 39, La massc de znc csl plus proche de -

A- 03¢ B- 13g C-13g D- 130g
On suppose dans celle quesion gue b masse de anc déposée sur I'électralyse de Ter est égale 4
la diminution de la mazse de I"électrade de zine. T.a durée de I'électralyse 5i on applique un
courant &lectrigue d'intensité 1= (L5 A est proche de :
0 40, Cocher la bonne réponse.

A- 1810'5 B- 1810 s - 18107 s n- 1.810°s
L1 04



